

# 不一样的新股,一样的走势

## 昨日上市8只新股再遭爆炒,集体“秒停”

1月27日,深交所第三批共8只新股首日上市,盘中再现资金疯狂炒作,开盘全部顶格高开20%,开盘瞬间直线拉升,均被临停,停牌一小时后复牌再次集体拉升被第二次临停,截至收盘,8只新股均以秒停结尾,“齐刷刷”上涨44%。

现代快报记者 刘元媛



东方C供图

### 8只新股 盘中遭二度临停

自1月21日首批深市新股上市以来,截至昨日已有三批共24只新股登陆深交所并上市交易,而新股上市首日均无一例外遭到市场爆炒。上周四,8只深市新股首日上市交易,盘中因成交价两次达到或超过停牌阈值而被二度临停,当日涨幅均高达45%。昨日,这一壮观景象再次被演绎,8只首日上市交易的深市新股因盘中两次临停导致交易机会以秒计算,截至收盘涨幅均高达44%。

昨日上市新股中,创业板股为绝对主力,共有鹏翎股份、赢时胜、欣泰电气、易事特等6只个股,另外两只中小板股分别是金一文化和欧浦钢网。早盘集合竞价阶段,8只新股均以发行价的120%顶格成交。9:30,8只新股盘中成交价较开盘价首次上涨达到或超过10%,根据《关于首次公开发行股票上市首日盘中临时停牌制度等事项的通知》等有关规定,深交所自09时30分00秒起对上述新股实施临时停牌,于10:30复牌。

10:30,8只新股复牌交易后盘中成交价较开盘价瞬间上涨达到或超过20%,遭深交所第二次盘中临停,并于下午2:57复牌交易。

根据深市新股首日上市交易规则,14:57按最近成交价即第二次临时停牌价进行复牌和收盘集合定价,因此昨日8只新股开盘后因遭二度临停仅成交3档价格。

### 6只新股遭机构大举抛货

由于8只新股盘中二度遭临停导致全天交易机会需以“秒”计算,一些机构与游资只能抓住仅有的几次机会杀进杀出。而机构席位再次成为当日卖出新股的主力,其中易事特、欧浦钢网、鼎捷软件、赢时胜、欣泰电气、鹏翎股份等6只个股的前五大卖出席位上均闪现机构身影。记者统计发现,欧浦钢网和欣泰电气的前四大卖出席位均为机构,鹏翎股份的第二、第三和第四大卖出席位也被机构包揽。

尤其在欣泰电气和鹏翎股份两只创业板股中机构席位上演疯狂出

逃,共卖出6039.97万元和5745.42万元。

而欧浦钢网虽遭机构大举卖出,但当日游资积极买入,使得前五大席位净买入680.98万元。这一现象在其他新股中也同样出现,一边是机构大举抛售套现,一边是游资积极买入,包括金一文化、易事特、创意信息、鼎捷软件等6只个股前五大买入额均超过前五大卖出额。金一文化和创意信息是仅有的两只无机构席位现身的个股,前五大席位均活跃着游资的身影,分别净买入1429.71万元和412.74万元。

### 另类观察

#### 市场化定价有待回归

近期新股上市首日交易“秒停”现象引发外界争论。必须正视的几个问题是:首先,新股上市首日的交易时间短,大部分处于临停状态,一天的成交甚至只有几笔,换手率极低,市场效率降至冰点。其次,相比原来模式,投机客对新股股价操纵反而更便利,只需少量资金就可精准控制新股的股价走势。

下一步怎么办?诸多专家学者在接受采访时均表示:在监管部门还权于市场、还权于投资者的改革进程中,简单粗放式的行政管制应逐步淡出。

或可作为政策建议的是:首先,暂缓市值配售打新规则;其次,取消新股上市首日开盘价限制,并同时取消其当日盘中价格涨跌幅限制;

最后,新股首日交易实施T+0。同时,亦有人士建议,监管部门可在规则体系中对“新股炒作”的违规认定进一步细化,并配以高效强力的监督模式与无孔不入的执法队伍,严厉打击任何可能侵害市场三公原则、中小投资者利益的投机行为。

作为一项系统性的变革,新股改革的复杂性决定了其不可能一蹴而就。但中国资本市场改革的根本方向,是坚持市场化、法治化毫不动摇。改革所面临的新困境、新难题,必须用进一步深化改革来突破。其中,路径选择虽重要,但一旦迈出脚步,咬紧牙关、凝聚共识走下去将是最佳决策。若非如此,进退两难的利益泥沼可能将所有人的改革信心拖垮。

现代快报记者 郭成林

### 次新股走势分化

#### 创业板次新股涨幅靠前

据同花顺iFinD统计,上市以来涨幅前三名的个股均为创业板股,我武生物涨幅高达93.57%,位居涨幅榜首位。与我武生物同日上市交易的天保重装紧随其后,上市以来涨幅高达85.53%。而率先上市的纽威股份累计上涨20.84%,列涨幅榜倒数第二位。

值得注意的是,上周末我武生物和天保重装双双发布公告称,因近期公司股票价格异常波动,为保护投资者利益,将进行大股东、实际控制人及公司是否存在应披露而未披露的重大事件的核查工作。公司股票自昨日开市起停牌,待对公司完成核查工作并公告后复牌。在上市首日遭爆炒

后,新股后续走势开始分化,创业板次新股分化明显。与我武生物都在1月21日上市交易的创业板股炬华科技涨幅垫底,截至昨日收盘较发行价上涨13.61%,涨幅低于三只沪市次新股。

昨日次新股的走势同样很极端,众兴旅游、汇金股份、天锡材料等5只个股涨停,而贵人鸟等3只次新股将近跌停。面对分化走势,分析人士表示,目前新股的炒作已和个股本身质地无太大关系,“炒新”投资者应该警惕高价接盘后接到“击鼓传花”的最后一棒。前期参与打新、炒新的投资者在年前要适当获利了结,落袋为安。

现代快报记者 刘元媛

### 市场操作分化

#### 机构对新股态度现分歧

1月21日第一批新股上市后,三天内,机构对新股的态度已经明显分化。记者获悉,机构已经大规模撤离楚天科技、炬华科技、新宝股份、天保重装。对于第一只头顶“教育”光环的个股——全通教育,以及被认为这批新股中“素质最高的”我武生物,机构心存留恋。

#### 卖了挣快钱

炬华科技首日便被机构大卖

楚天科技、炬华科技是机构最早争相卖出的标的。但是,苦于无量,上市首日机构卖出的金额并不多。上市第二天,楚天科技的成交量明显放大,机构卖出意愿极强。

1月22日,楚天科技突现四个大额卖出的机构席位,卖出金额高达5783万元、4960万

元、3078万元、2200万元。

网下获配最多的国联安心成长、兴全趋势投资、全国社保504组合、中海优质成长、益民创新优势抛售了手中大部分楚天科技的股票。

撤离后,这几只基金对楚天科技一只新股的盈利在500万元至1500万元不等。

#### 新宝股份遭大规模撤离

1月22日,新股走势分化。我武生物涨停,新宝股份跌停,光洋股份下跌9%,楚天科技下跌7%。记者获悉,当天,国联安心成长、南方绩优成长股票卖出了手中绝大部分新宝股份的股票。而新华人寿、得意理财、太平洋人寿、个人万能、泰康人寿、个人分红也极有可能

卖出了手中新宝股份的筹码。

据交易所披露,1月22日,新宝股份卖出前四席位均为机构专用,卖出金额分别为5845万元、5056万元、2323万元、1698万元。以22日成交均价14.18元估算,这四个机构分别卖出412万股、356万股、163万股、119万股。

#### 机构看好我武生物

“我武生物是个不错的标的,在这批新股中素质不错。如果明天它再来一个涨停,这个价格就有点太高了。”一位投资经理在22日收盘后对记者说。彼时,我武生物价格为32.07元,距离20.05元的发行价上涨了近60%。

尽管我武生物账面浮盈可观,但是,网下获配了我武生物的机构似乎并不愿意抛售手中的筹码。1月21日,仅两家机构卖出少量我武生物,各自成交金额不到100万元。1月22日,我武生物交易并未登上交易龙虎榜单。

#### 全通教育受追捧

另外一只被机构拽住不乐意卖出的新股,是家校互动信息服务股——全通教育。

“全通教育的基本面一般,但是概念很独特,很可能被炒起来。”一位投资经理对记者说,“谁让这是第一个挂‘教育’两个字的股票呢?”

据交易所披露,1月22日,

全通教育当天前五十大卖出席位中,有四个机构专用席位,卖出金额分别为3864万元、2662万元、718万元、654万元。据悉,其中有一个卖出席位来自富国天瑞强势地区精选混合基金。另一个卖出席位极有可能是冠军基金。

据《理财周报》

### 民生银行“流水贷”:凭流水就可以贷款

肖老板2008年从外地来到南京众彩市场从事水产销售,3年间销售额达到了300万元。但由于资金紧张,在销售旺季时无法备货,错过了事业更上一步的机会。他也找了相关银行

寻求支持,但屡屡碰壁,正巧,2011年民生给他装了刷卡机,每月流水都在20-30万元,根据这样的流水,民生银行主动给肖老板授信50万元,让肖喜出望外的是,三天,资金就到账了,

肖老板终于抢在了旺季前面实现了可观的收益。如今肖老板销售额迅速达到了1000万元。肖老板由衷地感慨道:是民生银行支持了我的成长,真的感谢民生银行。